
 

 

ATA DA 1ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO 

CONSELHO DA FACULDADE DE SAÚDE 

COLETIVA-FASC DA UNIVERSIDADE 

FEDERAL DO SUL E SUDESTE DO PARÁ-

UNIFESSPA- LOCALIZADA NA AVENIDA 

DOS IPÊS, S/N– BAIRRO CIDADE JARDIM, 

MARABÁ – PARÁ 

Aos vinte dias do mês de Janeiro de 2022, às quatorzes horas, em ambiente virtual 

(Google Meet), reuniu-se sob a condução da Diretora da Faculdade de Saúde Coletiva- 

Professora Isabella Piássi Dias Godoi. Presentes os professores: Aline Coutinho 

Cavalcanti, Aline Aparecida de Oliveira Campos, o Administrador Jefferson Barros e o 

representante titular dos discentes Bruno Barros Anchieta, estando a representante 

suplente discente,  Thais Lobo, como ouvinte. A Professora Ana Cristina Viana Campos, 

encontra-se licenciada para pós-doutorado. Os Professores Carlos Podalírio Borges de 

Almeida, Priscila da Silva Castro, Letícia Dias Lima Jedlicka, Alessandra Carla Santos 

de Vasconcelos Chaves, Samanta Hasegawa e Emanuelle Helena Santos Cossolosso estão  

em usufruto de férias 1. ABERTURA E VERIFICAÇÃO DO QUÓRUM. A Presidenta 

iniciou dando boas-vindas aos membros presentes e fez a verificação do quórum. 2. 

LEITURA DE EXPEDIENTE. Foi realizada a leitura do expediente. 3. INFORMES. 

3.1. A Diretora da FASC registrou que entrou em contato recentemente com os 

representantes discentes (titular e suplentes) para uma consulta sobre um possível aluno 

interessado e com condições para compor o Grupo de Trabalho-GT de Graduação em 

Saúde Coletiva da ABRASCO. Indicou que algumas dificuldades vêm sendo encontradas 

e assim que tivermos um melhor panorama, encaminhamos para apreciação deste GT em 

reunião do Conselho da FASC. 3.2. A PROEG divulgou os Editais 01/2022 do Programa 
Monitoria Geral e 02/2022 do Programa Monitoria para Disciplinas com Práticas de 

Laboratório, com a previsão de 06 bolsas de monitoria geral e 03 de laboratório para o 

IESB, devendo o quadro de demandas ser encaminhado até o dia 11 de fevereiro. Com 

isso, a Direção da FASC encaminhou um e-mail aos docentes nesta última terça-feira para 

que possam manifestar sobre o interesse em bolsa de monitoria, para os encaminhamentos 

devidos. Gostaria de registrar que amanhã este ponto será discutido na reunião da 

Congregação. Caso algum docente tenha interesse e ainda não tenha encaminhado para a 

FASC, se possível, enviar até a próxima semana. 3.3. No dia 11 de janeiro de 2021, a 

chefe da Divisão de Formação Docente e Apoio ao Discente da PROEG encaminhou um 

memorando ao IESB solicitando a indicação de um representante para compor o Grupo 

de Trabalho do #UnifesspaOnline. Com isso, no dia 17 de janeiro foi socializado com 

todos os docentes esta informação e que será apreciada na reunião da congregação do dia 

21/01. Caso algum docente da FASC tenha interesse e disponibilidade favor entrar em 

contato com o IESB com cópia à direção da FASC. 3.4 Recentemente, foi solicitado aos 

Diretores das Faculdades as cópias das atas do NDE contemplando o período de janeiro 

a junho de 2021, dentre outros documentos a serem encaminhados entre o período de 21 

de janeiro a 10 de fevereiro de 2021 para a Divisão de Avaliação e Planejamento 

(DIAPLAN). Com a ajuda do secretário Jefferson as atas já foram rastreadas e em breve 

a Direção realizará o envio a DIAPLAN via Processo Eletrônico, conforme solicitado. 

3.5. A Direção da FASC entrou em contato com as candidatas aprovadas em primeiro 

lugar para os cargos de professor efetivo da FASC, com posse prevista até o dia 11 de 

fevereiro. Ambas confirmaram que estavam finalizando os exames médicos e que estão 

se organizando para iniciar suas atividades ainda em fevereiro e/ou início de março. 3.6 

Foi informado que a Professora Samantha entrou em contato com a Direção da FASC e 

registrou sua disponibilidade para contribuir no rodízio dos docentes na direção da FASC, 



 

 

e assumirá as atividades, como previsto, a partir de 14 de fevereiro. Ressalto que na 1ª 

Reunião Extraordinária do Conselho da FASC de 2022, foi aprovado o rodízio de 

docentes na Direção da FASC que envolverá no período de 17 de janeiro a 13 de fevereiro 

(Direção profª. Isabella Piassi e Vice: Carlos Podalirio); 14 a 28 de fevereiro (Direção 

profa. Samantha Farias e Vice: Carlos Podalirio) e 01 a 31 de março (Direção professora 

Alessandra Chaves e Vice: Letícia Dias). 3.7. A partir do dia 31 de janeiro de 2022, 

teremos o Processo Seletivo para professor Substituto da FASC direcionado a vaga de 

Bioestatística, Epidemiologia e Vigilância em Saúde e a Direção e a secretaria da FASC 

estão verificando todas as informações e encaminhamentos a serem realizados.3.8. 

Considerando as muitas demandas da FASC e a importância do envolvimento do maior 

número de docentes para as discussões e reflexões sobre alguns pontos de pauta ainda em 

janeiro, a Direção registra que no dia 31 de janeiro, segunda-feira às 14:00 será realizada 

a 2ª Reunião Extraordinária da FASC e em breve todos receberão a convocação. Com 

isso, a 2ª Reunião Ordinária do NDE será realizada na próxima quarta-feira dia 26 de 

janeiro e os membros serão devidamente informados em seus emails institucionais. 3.9 O 

representante dos discentes informa acerca da indicação de o representante dos discente 

no Grupo de Trabalho de graduação e no Fórum de Graduação em Saúde Coletiva da 

ABRASCO. O representante discente titular no Conselho da FASC, Bruno Barros 

Anchieta, já encaminhou e-mail a turma do período 2020, solicitando o nome de discentes 

que tenham interessa à participar dessa representação, ele justifica que as outras turmas 

2018 e 2019 estão ocupadas com suas atividades obrigatórias curriculares devido a isso a 

escolha recair sobre a turma do período 2020. Thais Lobo, vice representante do conselho, 

complementa, dizendo que o Centro Acadêmico de Saúde Coletiva (CASC) poderá 

contribuir financeiramente para o representante nas primeiras parcelas da associação da 

ABRASCO para estar integrado nas atividades do GT, cumprindo as regularidades 

exigidas pela associação. O representante discente informa aos membros do conselho que 

ele e a sua vice são os únicos representantes discentes ativos no momento. O CASC se 

encontra fragilizado devido a saída de alguns discentes de turmas já formadas, o que 

corrobora na convocação para a Assembleia Geral na composição de uma nova eleição 

do CASC. Geralmente, os representantes discentes a compor ao conselho da FASC são 

do CASC. Com isso, Bruno Barros Anchieta manifesta disponibilidade a continuar a 

ocupar o cargo no conselho até surgir outra gestão no CASC e solicita que a próximas 

reuniões sejam de forma remota (online), para que assim ele e a vice representante ou 

ambos, possam participar das reuniões do conselho sem implicar nos horários das suas 

atividades acadêmicas. 3.9. Professora Aline Cavalcanti informou que enviou e-mail 

diretamente ao IESB manifestando seu interesse em representar o instituto no GT da 

Unifesspa Online e que não copiou a FASC no e-mail porque ainda não havia essa 

orientação. 3.10. Professora Aline Cavalcanti ainda informou que, como apresentando no 

relatório da gestão da Direção 2020-2022, as atas do NDE requeridas pela DIAPLAN 

estão todas disponíveis no site da FASC. 4. PROPOSIÇÕES: 4.1. Manutenção das 

reuniões do NDE e Conselho da FASC no formato remoto enquanto for permitida a 

continuidade de trabalho de servidores no formato remoto (Proponente: Professora Aline 

Cavalcanti). 5. ORDEM DO DIA: 5.1. "Aprovação do relatório de atividades do 

Doutorado da Professora Samantha Hasegawa” (Proponente: Direção da FASC):  

Aprovado por unanimidade por este conselho. 5.2. Aprovação da nova Composição do 

Núcleo Docente Estruturante-NDE da FASC até 31 de março de 2022 (Proponente: 

Direção da FASC) Em Dezembro de 2021, a Professora. Priscila Castro registrou sua 

não disponibilidade em continuar a compor o quadro de docentes do NDE da FASC, após 

um longo período de contribuição. Com isso, uma consulta foi realizada a professora 

Alessandra Chaves, atualmente, Coordenadora de Estágio e a mesma 



 

 

demonstrou interesse e disponibilidade em participar do NDE, tendo sido previamente 

aprovado na 1ª Reunião Ordinária do NDE de 2022. Com isso, este conselho aprova por 

unanimidade a nova composição do NDE da FASC até 31 de março de 2021 

composta pelos seguintes docentes: Alessandra Carla Santos De Vasconcelos 

Chaves, Aline Aparecida De Oliveira Campos. Aline Coutinho Cavalcanti, Carlos 

Podalirio Borges De Almeida e Isabella Piassi Dias Godói. 5.3. Elaboração e aprovação 

da Comissão Eleitoral para Direção da FASC (Proponente: Direção da FASC) – 

Após diálogo entre os conselheiros ficou deliberado por unanimidade os seguintes 

componentes e cargos: Aline Coutinho Cavalcanti (Presidente) Aline Correa 

Carvalho (Representante Docente -Titular) Clarissa Mendes Knoechelmann 

(Representante Docente - Suplente) Marcelo Vial Roehe (Representante Docente - 

Suplente ) Carla Silva (Representante Discente) Jefferson Moreira Barros (Representante 

técnico Administrativo). 5.4. Aprovação do calendário de reuniões ordinárias do 

Conselho da FASC (Proponente: Direção da FASC) – Após nova proposta de ponto 

de pauta, salientando-se que em março as aulas terão iniciado e a definição dos dias e 

horários de reuniões podem ser alterados, foi aprovado por unanimidade que as reuniões 

ordinárias da faculdade mantenham-se, até março de 2022, na segunda quinta-feira de 

cada mês, no turno da tarde, considerando que as quartas já estão destinadas à realização 

das reuniões do NDE. Como resultado, seguem as datas das reuniões do conselho da 

FASC: 10/02 e 10/03. 5.5. Manutenção das reuniões do NDE e Conselho da FASC no 

formato remoto enquanto for permitida a continuidade de trabalho de servidores 

no formato remoto (Proponente: Aline Cavalcanti). A proponente justificou a proposta 

no fato de que seria invi´vel a transmissão de reunião presencial aos servidores em 

trabalho remoto ou a presença de todos em sala virtual, com parte dos membros do 

Conselho reunidos presencialmente. Desso modo, foi deliberado por unanimidade que as 

reuniões do Conselho da FASC e do NDE na modalidade remoto serão mantidas, no 

sentido de manter coerência com o regime adotado para os docentes/técnicos do grupo de 

risco conforme Instrução Normativa nº 08, 30 de dezembro de 2021. 6. 

ENCAMINHAMENTOS. Apreciação do Relatório de atividades do Doutorado da 

Professora Samantha Hasegawa na 1ª Reunião Ordinária da Congregação do IESB. 6.2 

A Direção providenciará a Portaria dos membros escolhidos para compor a comissão 

eleitoral                7. ENCERRAMENTO. Nada mais a tratar, a profa. Dra. Isabella 

Piássi Dias Godoi agradeceu a participação e a atenção de todos e às quatorze horas e 

quarenta e oito minutos deu por encerrada a décima (1ª) Reunião Ordinária do Conselho 

da Faculdade de Saúde Coletiva de dois mil e vinte e dois. Eu, Jefferson Barros, lavrei a 

presente ata, que vai assinada por mim e demais membros presentes: 

http://buscatextual.cnpq.br/buscatextual/visualizacv.do?id=K4272863A5
http://buscatextual.cnpq.br/buscatextual/visualizacv.do?id=K4272863A5
http://buscatextual.cnpq.br/buscatextual/visualizacv.do?id=K4498861E1
http://buscatextual.cnpq.br/buscatextual/visualizacv.do?id=K4770878P9
http://buscatextual.cnpq.br/buscatextual/visualizacv.do?id=K4459793Y2
http://buscatextual.cnpq.br/buscatextual/visualizacv.do?id=K4459793Y2
http://lattes.cnpq.br/9235375090080643
http://buscatextual.cnpq.br/buscatextual/visualizacv.do?id=K4770878P9
http://buscatextual.cnpq.br/buscatextual/visualizacv.do?id=K4184038J8
http://buscatextual.cnpq.br/buscatextual/visualizacv.do?id=K4184038J8
http://buscatextual.cnpq.br/buscatextual/visualizacv.do?id=K4732789Z3
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RELATÓRIO ANUAL DE ATIVIDADES 

 

1–DADOS GERAIS  

Ano-base do relatório: 2021 

Nome do servidor: Samantha Hasegawa Farias 

Função: (  x ) Docente                (    ) Técnico administrativo 

E-mail atualizado: samanthahf@gmail.com / hasegawa@unifesspa.edu.br 

Telefone: (      )   Celular: (94) 98105-2335 

Unidade acadêmica de vínculo na Unifesspa: Instituto de Estudos em Saúde e Biológicas - IESB 

Subunidade: Faculdade de Saúde Coletiva - FASC 

Nome do Programa de pós-graduação: Ciências da Saúde 

IES: Centro Universitário Saúde ABC 

Cidade/Estado: Santo André – SP 

Nível do curso: (    ) Especialização      (    ) Mestrado        (  x  ) Doutorado 

Data da 1a matrícula no curso (mês/ano): Dezembro/2017 

No de matrícula: 950335 

Nome do coordenador do programa: Dr. Caio Parente Barbosa 

E-mail: posgraduacao@fmabc.br 

Nome do orientador: Dr. Fernando Adami 

E-mail: adamifernando@uol.com.br 

Se bolsista, indicar agência/fonte de financiamento: 

(   ) Capes/Demanda Social   (   ) CNPq  

(   ) Capes/PQI (   ) Capes Pro-Doutoral 

(   ) Capes/PICDT  (   ) Fapespa 

(   ) Outra (especificar): 

Período de vigência da bolsa: 
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2–ATIVIDADES ACADÊMICAS NO PERÍODO 

DISCIPLINAS CURSADAS NO PERÍODO 

CÓDIGO NOME DA DISCIPLINA 
Nº DE 

CRÉDITOS/CH 

2 Didática e Educação na saúde  5 

5 Metodologia de pesquisa  5 

115 Banco de dados públicos para pesquisa em saúde  6 

128 Construção e validação de bancos de dados científicos 4 

112 Epidemiologia aplicada via ambiente R 5 

1 Bioética 5 

84 Gestão e Políticas Públicas de Saúde 4 

82 Seminários de Ciências da Saúde 3 

   

 Total de créditos acumulados 37 

3–OUTRAS ATIVIDADES DESENVOLVIDAS (descrever) 

- Participação no grupo do laboratório de epidemiologia e análise de dados 
- Realização de cursos da mesma temática 
- Apresentação de trabalhos no Congresso Brasileiro de Epidemiologia 
- Participação em projeto temático sobre desigualdades sociais em saúde   
- Submissão e aprovação na qualificação 
- Aprovação da defesa da Tese de Doutorado 
 
 

4–PROJETO DE PESQUISA A QUAL ESTÁ VINCULADO O TRABALHO 

Título: --- 

Agência de financiamento: --- 

Coordenador do projeto: --- 

5–ANDAMENTO DA DISSERTAÇÃO/TESE 

 
Título da dissertação/tese: ESTUDO DA MORTALIDADE POR CÂNCER DE ESTÔMAGO NO 
BRASIL E A RELAÇÃO COM ASPECTOS SOCIOECONÔMICOS  
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Resumo do plano de trabalho 

 
 
OBJETIVO 

 
- Descrever a tendência temporal da mortalidade por câncer de estômago no Brasil e analisar 
seu comportamento em relação aos aspectos socioeconômicos. 
 
 
 

ATIVIDADES ANO 1 ANO 2 ANO 3 ANO 4 

1º sem 2º sem 1º sem 2º sem 1º sem 2º sem 1º sem 2º sem 

Disciplinas x X x x     

Levantamento bibliográfico x X x x     

Artigo 1    x     

Elaboração metodológica  X x      

Coleta de dados   x x x x   

Artigo 2      x x  

Qualificação       x  

Correções       x x 

Artigo 3       x x 

Escrita da tese      X x x 

Apresentação e defesa 

pública 

       x 

Correções definitivas        x 

Entrega da versão final        x 

 
METAS IMEDIATAS 

- Defesa de tese 
 

6–PRODUÇÃO NO PERÍODO 

Finalização e defesa da tese de doutorado 

7– SUGESTÕES, INFORMAÇÕES ADICIONAIS E CRÍTICAS 
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8–RESUMO DAS ATIVIDADES DISCENTES NO PROGRAMA 

Tempo de permanência no curso (meses): 48 meses 

Data de aprovação na proficiência em língua: 2010 

Data do exame de qualificação: setembro/2021  

Total de créditos exigidos pelo programa: 90 

Total de créditos obtidos até o presente: 93 

Data prevista para a entrega da dissertação/tese: 2021 

Data prevista para a defesa:  dezembro/2021 

10 – PARECER DO ORIENTADOR 

Apreciação sobre o relatório: 
 
Ciente e de acordo com os itens acima expostos. 
 
Apreciação sobre o desempenho acadêmico do discente: 
 
Finalizou o programa cumprindo todas as exigências de créditos, com aprovação na 
qualificação e defesa de tese. 
 
 
 
 
Local: Santo André - SP                          Data: 22/12/2021 

 
 
 
Assinatura: __________________________________________________ 

                                                 Discente 

 
 
 
Assinatura: ___________________________________________________ 

                                                Orientador 
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DECLARAÇÃO 

 
 
 
 

 Certifico para os devidos fins que Samantha Hasegawa Farias concluiu o curso 

de Doutorado em Ciências da Saúde do Centro Universitário FMABC. A candidata foi 

aprovada e cumpriu todos os créditos acadêmicos. A mesma conclui com a defesa de tese 

intitulada: “ESTUDO DA MORTALIDADE POR CÂNCER DE ESTÔMAGO NO BRASIL E A RELAÇÃO COM 

ASPECTOS SOCIOECONÔMICOS”, realizada na data de 16 de dezembro de 2021, sob a 

orientação do Prof.Dr. FernandoAdami e coorientação do Prof. Dr. Francisco Winter dos 

Santos Figueiredo. 

 

Validade: 02 Anos. 

 

Santo André, 20 de dezembro de 2021. 

 

 

 

Prof. Dr. Caio Parente Barbosa 

Pró-Reitor de Pós-Graduação, Pesquisa e Inovação (PROPESPI) 

Centro Universitário FMABC 

 

RSD 
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